

# 礼赞模范，凝聚道德力量

## “德耀青岛·礼赞模范”青岛市道德模范宣讲报告会平度专场在仁兆举行

□文/图 半岛全媒体记者 王晓伟  
通讯员 朱效敏 崔汝平

为进一步深化道德模范学习宣传教育活动，在全市掀起新一轮学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的热潮，9月20日上午，正值全国第二十一个“公民道德宣传日”，“德耀青岛·礼赞模范”青岛市道德模范宣讲报告会平度专场活动在平度市仁兆镇举行。青岛市委网信办副主任李言论，青岛市委宣传教育局宣传处处长、一级调研员徐建民，平度市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记郭爽及青岛市委网信办、平度市委网信办、仁兆镇有关负责同志出席，部分道德模范、干部群众代表参加。

“庄户学院大讲堂，惠及万家正气扬，文明实践聚人气，田间地头开课忙……”活动在学习强国小主播们稚嫩童真的歌声中开场，5位基层宣讲员声情并茂地讲述了一个个道德模范的感人故事。用12年的热爱征服了残疾人体育舞台的冬残奥会冠军崔玉涛；一颗心为老，自发自费组建养老服务中心的袁金萍；义务守护烈士墓60余载的老党员代希光；20多年如一日抚养侄子长大成



帮助几百名贫困生顺利完成学业的退休老教师吕文强。

人的好婶婶梁秀美；家访千余次，帮助几百名贫困生顺利完成学业的退休老教师吕文强。质朴的语言、详实的事例、真挚的情感赢得了现场阵阵掌声，为所有人上了一堂生动的道德教育课。

用心聆听道德故事，用爱书写文明真情。活动现场，还有来自全国最佳志愿

服务项目“庄户学院”的志愿者们带来的原创诗朗诵节目《与文明同行》，在铿锵的话语中我们体会到了新时代、新农村的发展激情，感受到新时代文明实践在平度、在青岛跳动的有力脉搏，极大鼓舞了干部群众积极投身学模范、树新风的火热实践中。

“道德模范的先进事迹感人至深、催人奋进，我会将感动转化为行动，积极参与新时代文明实践，用实际行动践行榜样精神！”现场观众代胜利说。

道德模范平凡却又光彩照人的形象，传递了文明与道德的积极力量。近年来，平度市积极探索形成“月评文明市民年评感动人物”道德模范选树长效机制，并通过开展道德模范故事汇巡讲巡演、座谈会、鲜花奖牌送好人等主题活动广泛学习宣传道德模范，为社会各界和人民群众树立了道德标杆。“我们会以此次宣讲报告会活动为契机，持续深化公民思想道德建设，引导人们自觉践行社会主义核心价值观，为建设文明城市、推进新时代文明实践工作走深走实提供强大精神动力和丰厚道德滋养。”平度市委网信办副主任李言论说。

为办好此次活动，仁兆镇党委政府全力配合，积极沟通协调各方，做好现场布置、人员对接等各项工作。下一步，仁兆镇也将以此次活动为契机，加强精神文明建设，充分挖掘身边的好人好事，弘扬群众中产生的凡人善举，不断讲好仁兆故事，大力营造崇德向善、见贤思齐的良好社会氛围。

## 市中医医院中药配方颗粒药房启用

### 【作风能力提升年】

□半岛全媒体记者 赵玲玉  
通讯员 郭德利

为进一步推进“作风能力提升年”活动做实做深，为满足临床用药需求，平度市中医医院为患者提供更加便捷、多样化的中医药服务，在配备传统中药饮片的基础上，引进中药配方颗粒智能调配系统，建设中药配方颗粒药房，现已正式投入使用。

中药配方颗粒是以传统中药饮片为原料，经过提取、分离、浓缩、干燥、制粒而成的颗粒，它保证了原中药饮片的特征，能够满足医师辨证论治、随症加减的需要，同时又具有无需煎煮、易于调制、直接冲服、服用量少、安全卫生、携带保存方便的优点。中药配方颗粒是对传统中药饮片应用的一种补充，满足

了患者个性化的用药需求，让服用中药变得像冲咖啡喝一样简单，适合现代人们快节奏的生活。

该院首批引进中药配方颗粒320多种，能够满足常见疾病的处方用药，中药配方颗粒智能调配系统能够按医生处方或患者所需的用药剂量、性味、剂数等配方参数，实时自动完成处方信息核对、称重、计量、包装、密封等工作，计量精度高、动作快，有效避免人工调配误差，亦大大缩短了患者候药时间。

配方颗粒服用方法：

1、内服

将一袋“全成分”中药配方颗粒倒入200~300ml开水中冲调；

充分搅拌至全部溶化或混悬均匀，温度适宜后摇匀服用；

早晚各服用一袋或遵医嘱。

2、外用

熏、洗、敷、灌肠等需遵医嘱使用。

## 市中医医院试点开设“中医日间病房”

□半岛全媒体记者 赵玲玉  
通讯员 郭德利

白天治疗，晚上回家，不用住院，医保报销，既省时又省钱。日前，平度市中医医院正式试点开设“中医日间病房”，给就医患者带来了全新体验。

“中医日间病房”是指符合住院条件且不需要非治疗期间在院的，以针灸等中医适宜技术治疗为主的患者，在当日治疗结束后，本人同意并经医院准许离院的治疗模式。

“中医日间病房”极大方便了患者看病就医，凡是参保患者就诊，符合日间病房准入标准，医保支付可按青岛市试点标准进行结算。中医日间病房费用报销标准医保实行统筹基金限额结算管理，每个病种纳入统筹支付范围的费用限额结算标准为2700元。职

工医保参保人的报销比例为75%，居民医保参保人的报销比例为65%，超出限额标准以上的部分由个人负担。

目前医院“中医日间病房”诊疗范围包括头面躯体经络病症：骨痹、偏头痛、蛇串疮后遗症；小儿科：小儿泄泻、小儿咳嗽；妇科病：痛经、盆腔炎、更年期综合征；内科病症：慢性胃炎、肺心病、慢阻肺、急性慢性支气管炎、肺气肿；外科：胆囊结石并慢性胆囊炎。

平度市中医医院“中医日间病房”的开设，充分发挥了中医诊疗优势，提高医疗服务质量和效率，同时优化了诊疗服务流程和医疗资源配置，缩短住院等候和治疗时间，使患者花小钱治大病，减少医疗费用和看病就医的压力，真正满足了不同人群多样化、多层次健康需求。

## 多措并举推进普法宣传，助力企业解决问题



青岛市生态环境局平度分局开展“企业环保法律服务日+送法入企”活动。

### 【群众满意360】

□半岛全媒体记者 赵玲玉  
通讯员 王跃

近日，青岛市生态环境局平度分局开展“法治青风”法治宣传教育系列活动——“企业环保法律服务日+送法入企”活动，现场解读生态环境领域相关法律法规，真正帮助企业解决生产经营过程中面临的问题和烦恼。

此次活动走进平度市秀水表面处理中心，中心内的青岛大东电子有限公司、青岛品冠金属表面处理有限公司等15家企业参加了本次活动。活动现场，针对企业代表提出的关于“产废发生变化是否仅变更排污许可就行”“企业与环保管家的法律责任”“排污许可执行季报、年报与环境统计的逻辑关系”“企业受到处

罚后信用受损”等方面的问题，平度分局副局长夏睿宏一一作答。

活动中，平度市华桥科技园农村工作局副局长苗健强调，所有企业应以此次活动为契机，加强环境管理，深入学习环保法律法规，知法懂法方能防患于未然“避免违法”。参与活动的企业纷纷表示，感谢生态环境部门对企业的贴心帮助，通过面对面进行交流，进一步了解了企业日常容易忽视的环境问题，解决了生产经营过程中面临的问题和烦恼，深刻认识到企业要全面落实守法责任，唯有知法懂法，严格执行环保法律法规，全面落实各项污染防治措施，方能实现生态环境质量持续改善和企业高质量发展双赢。

下一步，平度分局将持续抓好企业环保法律服务日活动，与企业面对面交流，心贴心沟通，实打实解惑，不断提升企业的获得感、幸福感，为经济社会高质量发展贡献生态环境力量。

## 开展燃气安全宣传活动，普及知识情系万家

□半岛全媒体记者 郭明洋  
通讯员 门彩霞

为进一步普及燃气安全使用知识，提升卫生院职工和广大群众的安全用气意识，规范燃气使用操作行为，预防和减少燃气事故发生，9月21日下午，田庄镇卫生院以“燃气安全，情系万家”为主题，举行了燃气安全宣传活动。

本次活动现场，全体工作人员踊跃

参加，向群众发放“安全用气操作规程”“燃气安全用气须知”等宣传资料100余份，内容涉及到日常定期维护保养燃气器具，使用燃气的注意事项，燃气的泄露检查和如何应对燃气泄露等一系列燃气安全使用常识等。同时卫生院利用门诊大厅的电视向群众及全体职工播放燃气安全宣传片，利用LED屏滚动播放燃气安全提醒标语和教育内容，在医院的病房张贴安全用气宣传材料。